

胡晓玲：巧手织出花样新生活



毛线钩织花盆，不仅新颖独特还提供详细的讲解教程，这让原本就有些钩织经验的她动了心，决定试一试。起初，她主要织一些简单的小物件，如发卡、抱枕、钥匙链等用来练习，待织了一段时间后，她便开始尝试织小型毛线花盆，照着视频，不断摸索、练习，积累了不少经验。说起学习过程，她深有体会：“刚开始接触的时候，手生，做得不好，有些粗糙，特别是接口位置，总是处理不好。然后我就反复看视频，一直练，琢磨，慢慢地也就找到了经验、窍门，像这样小的毛线花盆，钩的时候要提前把花瓣设计好、钩好，然后做好花托，通过铁丝将叶子固定，用热熔胶将花瓣与花杆粘牢，组装栽到花盆中，这样一个线条匀称、光滑的花盆就做好了，有时，一天能做4-5个小花盆。”

2月19日，记者来到大堡头镇前西常村村民胡晓玲家中看到，一个个色彩艳丽、造型精美的毛线花盆在阳光的照射下栩栩如生，玫瑰、月季、小辣椒、牵牛、桔子、马蹄莲……品种繁多，而这些模样别致的作品都出自胡晓玲的巧手。

43岁的胡晓玲，是一个身有残疾的家庭妇女，因行动不便，无法外出务工。这些年，她的主要任务便是做家务、照顾孩子，如今随着孩子们渐渐长大，她也有了自己的闲暇时间。2019年，一个偶然的机会，她从网上看到有人用

现在，胡晓玲的钩织手法越来越娴熟，游刃有余，成了村里有名的巧妇。周边的很多邻居都纷纷跑来跟她取经学习，她也耐心细致地给大家讲解，一起交流钩织手法，过去的“麻友”变成了“钩友”，生活也变得更加充实。赶上逢年过节，村里集会，胡晓玲便带着她新织的花盆作品去街上售卖，挣些额外收入，补贴家用。下一步，胡晓玲打算通过微信、直播等方式拓宽销售渠道，把自己的作品推销出去，让村里及周边更多的人欣赏到这些特别的“作品”。
张晓君 郭晓峰



燃气用户安全使用须知

一、不准在有天然气设备的室内睡觉

在有天然气设备的室内和厨房，不允许当做卧室，天然气设备有可能发生漏气现象，这样就有可能发生天然气中毒的危险。

二、不准私迁私改天然气管道及设施

天然气管道及设施是不允许私迁、私改的，这样容易产生漏气、爆炸等事故，需要拆、迁、改的用户，请到燃气公司办理手续。

三、不准在天然气管线上建造房屋和临时建筑

在地下天然气管线上建造房屋会压坏管道，造成漏气，天然气会从地下串到地下水道，暖气沟，然后串到室内，造成事故。

四、不准拉长胶管穿屋过墙使用

擅自拉长胶管穿屋过墙，或在卧室、浴室等处点蜡烛取暖、烧水、做饭等，如胶管老化龟裂，膨胀松动或不慎将胶管蹭燃火被熄灭，继续冒火会造成天然气中毒等事故。胶管拉长，引起天然气压力降低，也易造成天然气回火。

五、不准在天然气管道上拉绳子、挂物品

在天然气管道上拉绳子、挂物品，很容易造成天然气设施移位、断裂漏气事故。不准把天然气管道当做接地零线。

六、不准在天然气表灶旁放易燃易爆物品

不准在厨房和燃气表灶旁放汽油、煤油、易燃易爆等物品，防止在点火时，划着的火柴扔入易燃易爆物品中，引起火灾事故。

七、要经常检查胶管

经常检查胶管是否破裂、老化损坏，胶管和拖把是否脱落。将破裂老化的胶管剪去或换新管，固定好胶管，以免造成漏气，引起中毒、爆炸事故。

八、不准将天然气管道和天然气设施装修在墙中

不准将天然气管道和天然气设施装修在墙中，天然气管道是经常维修的，装修在墙中无法找找，如果漏气，要及时找到，会造事故。

九、使用天然气时要有人照看

使用天然气时，应该有人照看。随时注意燃烧情况，避免汤水沸溢出来，浇灭火焰，或者火小被风吹灭，造成天然气漏出，发生危险。长期不用天然气时，应关闭室内

总阅。

十、不准明火找漏

用户发现有漏气臭味，宜用肥皂水找漏，决不能用明火找漏，否则会发生伤亡事故。

十一、教育小孩不要玩弄天然气设施

用户要教育小孩千万不要玩弄天然气设施，特别不要动天然气开关，因为天然气开关未关闭，会造成天然气大量泄漏，如果遇到火种就会发生火灾或爆炸事故。

十二、燃放烟花要远离天然气设施

节假日燃放烟花，要远离天然气设施，以防不测。天然气一旦泄漏，不仅可能发生事故，还会因抢修造成您无法用气。因此，人人保护天然气设施是安全的需要。

十三、天然气泄漏应该注意哪些？

发现室内天然气泄漏，首先应打开门窗，排除天然气。千万不要启动各种电源，不准在室内拨打手机，不准吸烟，以免发生火灾和爆炸事故。同时要远离泄漏点，拨打通知燃气公司派人进行抢修。

十四、为什么购买燃气器具时要与使用的天然气质量相符？

燃气器具是根据气质（天然气、LNG、LPG以及人工煤气等）的热值、燃气压力的不同进行设计和生产的，用于不同气质的灶具，不能混用。因此购买燃气灶具要注意与气质相符合。

长子县爱众燃气有限公司